

PROTOKÓŁ NR V / 2024
Z V SESJI RADY GMINY WIELISZEW
z dnia 29 sierpnia 2024 roku

Ad.1. Otwarcie obrad V sesji Rady Gminy Wieliszew.

O godz. 10:00 w Sali Koncertowej im. K. Klenczona w Wieliszewie Przewodniczący Gminy Wieliszew Rafał Donarski otworzył obrady V sesji Rady Gminy Wieliszew IX kadencji.

Przewodniczący Rady Gminy Rafał Donarski przywitał zebranych: Wójta Gminy – Pana Pawła Kownackiego, Zastępcę Wójta – Panią Magdalenę Radzikowską, Skarbnika Gminy – Panią Magdalenę Sobczak, Sekretarza Gminy – Panią Agnieszkę Mitjans-Szałapską, Panią Mecenasa Agnieszkę Wolińską, Radnych, Sołtysów, pracowników urzędu gminy oraz wszystkich niewymienionych, którzy przybyli na posiedzenie lub oglądają transmisję posiedzenia w internecie.

Przewodniczący Rady Gminy powitał przybyłych na sesję nauczycieli oraz dyrektorów zatrudnionych w placówkach oświatowych z terenu Gminy Wieliszew, Dyrektora Centrum Usług Wspólnych – Pana Jerzego Iwańskiego, a następnie poinformował o planowanym wręczeniu aktów nadania stopnia nauczyciela mianowanego.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że zgodnie z art. 20 ust. 1b ustawy o samorządzie gminnym obrady rady gminy są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Następnie poprosił Wójta Gminy Wieliszew oraz Dyrektora CUW o przeprowadzenie uroczystego wręczenia aktów mianowania.

Dyrektor Centrum Usług Wspólnych Jerzy Iwański przywitał obecnych, poinformował o złożonych 31 wnioskach o nadanie stopnia nauczyciela mianowanego. Pogratulował wszystkim zdania egzaminów na poziomie bardzo dobrym.

Wójt Gminy Wieliszew Paweł Kownacki odczytał treść ślubowania, po czym nauczyciele na znak potwierdzenia odpowiedzi „Ślubuję”.

Nastąpiło uroczyste wręczenie aktów mianowania.

Przewodniczący Rady Gminy pogratulował nowo mianowanym nauczycielom i zarządził przerwę.

Przerwę rozpoczęto o godzinie 10:22.

Obrady wznowiono o godzinie 10:28.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił radnych o potwierdzenie obecności poprzez przyciśnięcie przycisku kworum na tablicie. Obecność potwierdziło 15 radnych.

Obecni: Anna Buczek, Rafał Donarski, Maciej Glandzberg, Jacek Kuciński, Grażyna Kwiatkowska, Artur Miętek, Łukasz Miętek, Dorota Sarna, Artur Sierawski, Jan Sołtys, Bartłomiej Trzaskoma, Dorota Trzaskoma, Krystyna Wesołowska, Danuta Wrzeńska, Edwin Zezoń.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził kworum, a tym samym prawomocność podejmowanych uchwał.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Lista osób zaproszonych stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad sesji.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że proponowany porządek obrad zamieszczony został w systemie e-sesja na siedem dni przed terminem obrad.

Zmian ani uwag do porządku obrad nie zgłoszono.

Przewodniczący poddał pod głosowanie nw. porządek obrad:

1. Otwarcie obrad V sesji Rady Gminy Wieliszew.
2. Przyjęcie porządku obrad sesji.
3. Przyjęcie protokołów z obrad III oraz IV sesji Rady Gminy Wieliszew.
4. Informacja o działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.
5. Informacja o działalności Przewodniczącego, Rady Gminy i Komisji Rady Gminy w okresie międzysesyjnym.
6. Informacja o wniesionych interpelacjach i zapytaniach oraz o udzielonych na nie odpowiedziach.
7. Rozpatrywanie projektu uchwały w sprawie zmiany nazwy Samodzielnego Zespołu Publicznych Zakładów Opieki Zdrowotnej w Wieliszewie i nadania Statutu Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej Wieliszew.
8. Rozpatrywanie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Wieliszew na rok 2024.
9. Rozpatrywanie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wieliszew na lata 2024-2041.
10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zasad i trybu korzystania z placów zabaw wraz z siłowniami zewnętrznymi i skwerów będących własnością Gminy Wieliszew.
11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zasad i trybu korzystania z boiska wielofunkcyjnego przy Szkole Podstawowej w Janówku Pierwszym zlokalizowanej przy ulicy Dworcowej 5, będącego własnością Gminy Wieliszew.
12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zasad i trybu korzystania z Parku Świętojańskiego.
13. Rozpatrywanie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Nieporęt.
14. Rozpatrywanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy partnerstwa w zakresie realizacji projektu pn. „Budowa obiektu P&R w Zegrzu Południowym wraz z infrastrukturą towarzyszącą”.
15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego przysługującego strażakom ratownikom oraz kandydatom na strażaków ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych.
16. Rozpatrywanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej i Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej na lata 2024-2026.
17. Rozpatrywanie projektu uchwały w sprawie złożenia przez Marszałka Województwa Mazowieckiego wniosku o dofinansowanie w ramach projektu pn. „Poprawa bezpieczeństwa na skrzyżowaniach kolejowo-drogowych w tym ich przebudowa na skrzyżowania dwupoziomowe” w ciągu drogi wojewódzkiej nr 632 w miejscowości Michałów-Reginów.
18. Wolne wnioski i informacje.
19. Zamknięcie obrad V sesji Rady Gminy Wieliszew.

Głosowano w sprawie: Przyjęcie porządku obrad sesji.

Wyniki głosowania:

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15) Anna Buczek, Rafał Donarski, Maciej Glandzberg, Jacek Kuciński, Grażyna Kwiatkowska, Artur Miętek, Łukasz Miętek, Dorota Sarna, Artur Sierawski, Jan Sołtys, Bartłomiej Trzaskoma, Dorota Trzaskoma, Krystyna Wesołowska, Danuta Wrzesińska, Edwin Zezőń

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (0)

Ad.3. Przyjęcie protokołów z obrad III oraz IV sesji Rady Gminy Wieliszew.

a) Przyjęcie protokołu z obrad III sesji Rady Gminy Wieliszew z dnia 27.06.2024 roku.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że protokół został udostępniony radnym i do dnia dzisiejszego uwagi oraz wnioski o zmiany protokołu nie wpłynęły. Przewodniczący zapytał czy ktoś chce zgłosić uwagi.

Uwag i zmian nie zgłoszono.

Głosowano w sprawie: Przyjęcie protokołu z obrad III sesji Rady Gminy Wieliszew z dnia 27.06.2024 roku.

Wyniki głosowania:

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15) Anna Buczek, Rafał Donarski, Maciej Glandzberg, Jacek Kuciński, Grażyna Kwiatkowska, Artur Miętek, Łukasz Miętek, Dorota Sarna, Artur Sierawski, Jan Sołtys, Bartłomiej Trzaskoma, Dorota Trzaskoma, Krystyna Wesołowska, Danuta Wrzesińska, Edwin Zezoń

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (0)

b) Przyjęcie protokołu z obrad IV sesji Rady Gminy Wieliszew z dnia 25.07.2024 roku.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że protokół został udostępniony radnym i do dnia dzisiejszego uwagi oraz wnioski o zmiany protokołu nie wpłynęły. Przewodniczący zapytał czy ktoś chce zgłosić uwagi.

Uwag i zmian nie zgłoszono.

Głosowano w sprawie: Przyjęcie protokołu z obrad IV sesji Rady Gminy Wieliszew z dnia 25.07.2024 roku.

Wyniki głosowania:

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15) Anna Buczek, Rafał Donarski, Maciej Glandzberg, Jacek Kuciński, Grażyna Kwiatkowska, Artur Miętek, Łukasz Miętek, Dorota Sarna, Artur Sierawski, Jan Sołtys, Bartłomiej Trzaskoma, Dorota Trzaskoma, Krystyna Wesołowska, Danuta Wrzesińska, Edwin Zezoń

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (0)

Ad.4. Informacja o działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

Prezentacja o działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Po przedstawieniu informacji dotyczących działalności w okresie międzysesyjnym Wójt Gminy Wieliszew Paweł Kownacki złożył podziękowania wszystkim zaangażowanym w organizację oraz realizację 10 Jubileuszowego Ultramaratonu Powstańca 1944 w dniu 28 lipca 2024, a następnie wspólnie z Przewodniczącym Rady Gminy Wieliszew wręczyli pamiątkowe dyplomy podziękowania.

Podziękowania odebrali Sołtysi Sołectw: Krubin, Olszewnica Stara, Góra, Janówek Pierwszy, Kałuszyn, Sikory, Topolina, Poddębie, Skrzyszew, Komornica, Wieliszew; Przedstawiciele Ochotniczych Straży Pożarnych z miejscowości: Skrzyszew, Wieliszew, Krubin, Janówek Góra, Kałuszyn, a także Zastępca Dowódcy 54 Batalionu Zegrze.

Przewodniczący Rady podziękował Wójtowi i wszystkim zaangażowanym Pracownikom Urzędu Gminy Wieliszew za przygotowanie tego wydarzenia.

Radny Edwin Zezoń pogratulował organizacji i przeprowadzenia wyżej opisanego wydarzenia, wyraził nadzieję, że w przyszłości z podobnym rozmachem będzie organizowany maraton tropem wilczym. Radny odniósł się do informacji przekazanych przez Wójta i zapytał jaką kwotę otrzymała Gmina Wieliszew z dofinansowania w ramach „Polskiego Ładu”. Radny zwrócił uwagę na kwotę realizacji ścieżki rowerowej i zapytał czy środki zużyte na tą inwestycję, mogły być wykorzystane do zaspokojenia innych potrzeb Gminy np., utrzymanie dróg, budowa kanalizacji.

Wójt Gminy Wieliszew Paweł Kownacki wymienił kwoty dofinansowania otrzymane z programu „Polski Ład”, a następnie wyjaśnił, że wszystkie inwestycje wymienione przez Radnego są ważne i Gmina dąży do ich realizacji, natomiast zasadnym jest korzystać z wszystkich dostępnych dofinansowań unijnych.

Radny Artur Sierawski zwrócił uwagę, że w przedstawionym podsumowaniu brakuje informacji o wydarzeniach i imprezach zachodniej części Gminy Wieliszew, m.in. o wspólnej imprezie miejscowości Góra, Krubin i Janówka Pierwszego. Poprosił, aby w przyszłości uwzględnić takie wydarzenia.

Wójt Gminy Wieliszew Paweł Kownacki przyjął do wiadomości uwagę Radnego.

Ad.5. Informacja o działalności Przewodniczącego, Rady Gminy i Komisji Rady Gminy w okresie międzysesyjnym.

Raport Przewodniczącego Rady Gminy Wieliszew o działalności w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad.6. Informacja o wniesionych interpelacjach i zapytaniach oraz o udzielonych na nie odpowiedziach.

Wójt Gminy Wieliszew Paweł Kownacki przedstawił zapytanie Radnego Artura Sierawskiego z dnia 14.08.2024 r. oraz odpowiedź Wójta Gminy Wieliszew z dnia 22.08.2024 r.

Zapytanie Radnego Artura Sierawskiego z dnia 14.08.2024r. oraz odpowiedź Wójta Gminy Wieliszew z dnia 22.08.2024r. stanowią załączniki nr 5 i 6 do protokołu.

Ad.7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany nazwy Samodzielnego Zespołu Publicznych Zakładów Opieki Zdrowotnej w Wieliszewie i nadania Statutu Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej Wieliszew.

Przewodniczący Komisji Zdrowia, Pomocy Społecznej i Ekologii Bartłomiej Trzaskoma poinformował, że w trakcie posiedzenia Komisja zapoznała się z projektem uchwały i zaopiniowała go pozytywnie.

Dyrektor SZPZOZ Wieliszew Anna Nałęcz wyjaśniła zebrany konieczność wprowadzenia zmian zgodnie z zaleceniami Wojewody.

Pytań i uwag nie zgłoszono.

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany nazwy Samodzielnego Zespołu Publicznych Zakładów Opieki Zdrowotnej w Wieliszewie i nadania Statutu Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej Wieliszew.

Wyniki głosowania:

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15) Anna Buczek, Rafał Donarski, Maciej Glandzberg, Jacek Kuciński, Grażyna Kwiatkowska, Artur Miętek, Łukasz Miętek, Dorota Sarna, Artur Sierawski, Jan Sołtys, Bartłomiej Trzaskoma, Dorota Trzaskoma, Krystyna Wesołowska, Danuta Wrześcińska, Edwin Zezoń

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (0)

Ad.8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Wieliszew na rok 2024.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w trakcie posiedzenia Komisja Rozwoju i Zagospodarowania Przestrzennego zapoznała się z projektem uchwały, który szczegółowo został omówiony przez Skarbnik Gminy Magdalenę Sobczak. Komisja zaopiniowała projekt pozytywnie.

Pytań i uwag nie zgłoszono.

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Wieliszew na rok 2024.

Pytań i uwag nie zgłoszono.

Wyniki głosowania:

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15) Anna Buczek, Rafał Donarski, Maciej Glandzberg, Jacek Kuciński, Grażyna Kwiatkowska, Artur Miętek, Łukasz Miętek, Dorota Sarna, Artur Sierawski, Jan Sołtys, Bartłomiej Trzaskoma, Dorota Trzaskoma, Krystyna Wesołowska, Danuta Wrześcińska, Edwin Zezoń

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (0)

Ad. 9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wieliszew na lata 2024-2041.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że Komisja Rozwoju i Zagospodarowania Przestrzennego zapoznała się z projektem uchwały przedstawionym przez Skarbnik Gminy Magdalenę Sobczak. Komisja zaopiniowała projekt pozytywnie.

Pytań i uwag nie zgłoszono.

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wieliszew na lata 2024-2041.

Wyniki głosowania:

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15) Anna Buczek, Rafał Donarski, Maciej Glandzberg, Jacek Kuciński, Grażyna Kwiatkowska, Artur Miętek, Łukasz Miętek, Dorota Sarna, Artur Sierawski, Jan Sołtys, Bartłomiej Trzaskoma, Dorota Trzaskoma, Krystyna Wesołowska, Danuta Wrzeńska, Edwin Zezoń

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (0)

Przewodniczący Rady Gminy zarządził przerwę w obradach.

Przerwę rozpoczęto o godzinie 11:26.

Obrady wznowiono o godzinie 11:58.

Po przerwie Wójt Gminy Wieliszew przedstawił krótki film upamiętniający 10. Jubileuszowy Ultramaraton Powstańca 1944, który odbył się w dniu 28 lipca 2024 r.

Ad.10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zasad i trybu korzystania z placów zabaw wraz z siłowniami zewnętrznymi i skwerów będących własnością Gminy Wieliszew.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Artur Miętek poinformował, że w trakcie posiedzenia Komisja zapoznała się z projektem uchwały i zaopiniowała go pozytywnie. Przewodniczący omówił w skrócie treść uchwały.

Pytań i uwag nie zgłoszono.

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zasad i trybu korzystania z placów zabaw wraz z siłowniami zewnętrznymi i skwerów będących własnością Gminy Wieliszew.

Wyniki głosowania:

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15) Anna Buczek, Rafał Donarski, Maciej Glandzberg, Jacek Kuciński, Grażyna Kwiatkowska, Artur Miętek, Łukasz Miętek, Dorota Sarna, Artur Sierawski, Jan Sołtys, Bartłomiej Trzaskoma, Dorota Trzaskoma, Krystyna Wesołowska, Danuta Wrzeńska, Edwin Zezoń

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (0)

Ad.11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zasad i trybu korzystania z boiska wielofunkcyjnego przy Szkole Podstawowej w Janówku Pierwszym zlokalizowanej przy ulicy Dworcowej 5, będącego własnością Gminy Wieliszew.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Artur Miętek poinformował, że w trakcie posiedzenia Komisja zapoznała się z projektem uchwały i zaopiniowała go pozytywnie.

Pytań i uwag nie zgłoszono.

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zasad i trybu korzystania z boiska wielofunkcyjnego przy Szkole Podstawowej w Janówku Pierwszym zlokalizowanej przy ulicy Dworcowej 5, będącego własnością Gminy Wieliszew.

Pytań i uwag nie zgłoszono.

Wyniki głosowania:

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15) Anna Buczek, Rafał Donarski, Maciej Glandzberg, Jacek Kuciński, Grażyna Kwiatkowska, Artur Miętek, Łukasz Miętek, Dorota Sarna, Artur Sierawski, Jan Sołtys, Bartłomiej Trzaskoma, Dorota Trzaskoma, Krystyna Wesołowska, Danuta Wrzesińska, Edwin Zezoń

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (0)

Ad.12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zasad i trybu korzystania z Parku Świętojańskiego.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Artur Miętek poinformował, że w trakcie posiedzenia Komisja zapoznała się z projektem uchwały i zaopiniowała go pozytywnie.

Pytań i uwag nie zgłoszono.

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zasad i trybu korzystania z Parku Świętojańskiego.

Wyniki głosowania:

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15) Anna Buczek, Rafał Donarski, Maciej Glandzberg, Jacek Kuciński, Grażyna Kwiatkowska, Artur Miętek, Łukasz Miętek, Dorota Sarna, Artur Sierawski, Jan Sołtys, Bartłomiej Trzaskoma, Dorota Trzaskoma, Krystyna Wesołowska, Danuta Wrzesińska, Edwin Zezoń

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (0)

Ad. 13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Nieporęt.

Wójt Gminy Wieliszew Paweł Kownacki przedstawił projekt uchwały oraz okoliczności jej inicjatywy.

Przewodniczący Rady Gminy Wieliszew poinformował, że Komisja Rozwoju i Zagospodarowania Przestrzennego zapoznała się z projektem uchwały i zaopiniowała go pozytywnie.

Radny Edwin Zezoń wyraził zaniepokojenie, że wspomnianą inicjatywę podejmuje porozumienie gmin, a nie Starosta Legionowski. Następnie poprosił aby przy okazji wsparcia omawianej inwestycji zaznaczyć sąsiednim samorządom, że Gmina Wieliszew będzie oczekiwać podobnego wsparcia przy okazji realizacji inwestycji na naszym terenie m.in. Parkingu przy PKP Wieliszew Centrum, czy budowie tunelu w Michałowie-Reginowie. Ponadto Radny zapytał czy Wójtowi znany jest powód, dlaczego zadania nie podjął się Starosta Legionowski?

Wójt Gminy Wieliszew Paweł Kownacki przyjął do wiadomości uwagę Radnego i poinformował, że powrócimy do tematu wzajemnego wsparcia, kiedy działka przeznaczona pod parking, będzie już uprzątnięta z materiałów przeznaczonych na modernizację trasy nr 61. Natomiast w sprawie pytania Radnego Wójt stwierdził, że nie posiada wystarczających informacji aby w tym temacie udzielić wyczerpującej informacji.

Więcej pytań i uwag nie zgłoszono.

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Nieporęt.

Wyniki głosowania:

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15) Anna Buczek, Rafał Donarski, Maciej Glandzberg, Jacek Kuciński, Grażyna Kwiatkowska, Artur Miętek, Łukasz Miętek, Dorota Sarna, Artur Sierawski, Jan Sołtys, Bartłomiej Trzaskoma, Dorota Trzaskoma, Krystyna Wesołowska, Danuta Wrzeńska, Edwin Zezoń

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (0)

Ad.14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy partnerstwa w zakresie realizacji projektu pn. „Budowa obiektu P&R w Zegrzu Południowym wraz z infrastrukturą towarzyszącą”.

Przewodniczący Rady Gminy Wieliszew poinformował, że Komisja Rozwoju i Zagospodarowania Przestrzennego zapoznała się z projektem uchwały i zaopiniowała go pozytywnie.

Pytań i uwag nie zgłoszono.

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy partnerstwa w zakresie realizacji projektu pn. „Budowa obiektu PR w Zegrzu Południowym wraz z infrastrukturą towarzyszącą”.

Wyniki głosowania:

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15) Anna Buczek, Rafał Donarski, Maciej Glandzberg, Jacek Kuciński, Grażyna Kwiatkowska, Artur Miętek, Łukasz Miętek, Dorota Sarna, Artur Sierawski, Jan Sołtys, Bartłomiej Trzaskoma, Dorota Trzaskoma, Krystyna Wesołowska, Danuta Wrzeńska, Edwin Zezoń

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (0)

Ad.15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego przysługującego strażakom ratownikom oraz kandydatom na strażaków ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych.

Łukasz Miętek Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego i Ochrony Przeciwpowodzi poinformował, że komisja zapoznała się z projektem uchwały i zaopiniowała go pozytywnie. Przewodniczący zaznaczył, że zgodnie z wcześniejszymi konsultacjami z biurem prawnym oraz Przewodniczącym Rady Gminy, Radni będący członkami Ochotniczej Straży Pożarnej, nie brali udziału w głosowaniu.

Przewodniczący Rady Gminy Wieliszew przytoczył zapis Art. 25a. Ustawy o samorządzie gminnym z dnia 8 marca 1990 r. (Dz.U. z 2024 r. poz. 320 ze zm.) w sprawie zakazu udziału w głosowaniu dotyczącym

interesu prawnego radnego, cytuję: „Radny nie może brać udziału w głosowaniu w radzie ani w komisji, jeżeli dotyczy ono jego interesu prawnego”.

Pytań i uwag nie zgłoszono.

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego przysługującego strażakom ratownikom oraz kandydatom na strażaków ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych.

Wyniki głosowania:

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 3, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (11) Anna Buczek, Rafał Donarski, Maciej Glandzberg, Jacek Kuciński, Grażyna Kwiatkowska, Artur Miętek, Dorota Sarna, Jan Sołtys, Krystyna Wesołowska, Danuta Wrzesińska, Edwin Zezoń

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Dorota Trzaskoma

BRAK GŁOSU (3) Łukasz Miętek, Artur Sierawski, Bartłomiej Trzaskoma

NIEOBECNI (0)

Ad.16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej i Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej na lata 2024-2026.

Przewodniczący Komisji Zdrowia, Pomocy Społecznej i Ekologii Bartłomiej Trzaskoma poinformował, że Komisja zapoznała się z projektem uchwały i zaopiniowała go pozytywnie.

Pytań i uwag nie zgłoszono.

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej i Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej na lata 2024-2026.

Wyniki głosowania:

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15) Anna Buczek, Rafał Donarski, Maciej Glandzberg, Jacek Kuciński, Grażyna Kwiatkowska, Artur Miętek, Łukasz Miętek, Dorota Sarna, Artur Sierawski, Jan Sołtys, Bartłomiej Trzaskoma, Dorota Trzaskoma, Krystyna Wesołowska, Danuta Wrzesińska, Edwin Zezoń

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (0)

Ad.17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie złożenia przez Marszałka Województwa Mazowieckiego wniosku o dofinansowanie w ramach projektu pn. „Poprawa bezpieczeństwa na skrzyżowaniach kolejowo-drogowych w tym ich przebudowa na skrzyżowania dwupoziomowe” w ciągu drogi wojewódzkiej nr 632 w miejscowości Michałów-Reginów.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że Komisja Rozwoju i Zagospodarowania Przestrzennego zapoznała się z projektem uchwały i zaopiniowała go pozytywnie. Przewodniczący dodał, że Komisja rekomendowała skierowanie przez Wójta prośby do sąsiednich samorządów o podjęcie uchwał bądź stanowisk wspierających Gminę Wieliszew w działaniach zmierzających do rozwiązania problemu komunikacyjnego na przejeździe kolejowym w Michałowie-Reginowie.

Radny Edwin Zezoń w imieniu mieszkańców podziękował za rekomendacje Komisji Rozwoju, dodał że na posiedzeniu rady sołeckiej Pani Sołtys zadeklarowała zamiar skierowania pisma do Marszałka Województwa Mazowieckiego, z prośbą o wsparcie przebudowy tego skrzyżowania.

Więcej pytań i uwag nie zgłoszono.

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie złożenia przez Marszałka Województwa Mazowieckiego wniosku o dofinansowanie w ramach projektu pn. „Poprawa bezpieczeństwa na skrzyżowaniach kolejowo-drogowych w tym ich przebudowa na skrzyżowania dwupoziomowe” w ciągu drogi wojewódzkiej nr 632 w miejscowości Michałów-Reginów.

Wyniki głosowania:

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Anna Buczek, Rafał Donarski, Maciej Glandzberg, Jacek Kuciński, Grażyna Kwiatkowska, Artur Miętek, Łukasz Miętek, Dorota Sarna, Artur Sierawski, Jan Sołtys, Bartłomiej Trzaskoma, Dorota Trzaskoma, Krystyna Wesołowska, Danuta Wrzesińska, Edwin Zezoń

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (0)

Ad.18. Wolne wnioski i informacje.

Radny Artur Sierawski skierował się do Dyrektora SPZOZ Wieliszew Pani Anny Nałęcz i poinformował, że mieszkańcy Krubina, Góry, Janówka Pierwszego muszą dojeżdżać na badanie specjalistyczne do Legionowa, a dotychczas korzystali z takich usług w Nowym Dworze Mazowieckim. Radny zaznaczył, że jest to utrudnieniem dla wielu mieszkańców, m.in. ze względu na istniejącą sieć komunikacji lokalnej. Radny wniósł o interwencję w tej sprawie, jeśli jest to możliwe renegocjację warunków korzystania z usług Nowodworskiego Centrum Medycznego. Następnie Radny zwrócił się do Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej czy potwierdza, że przez okres 7 miesięcy OPS nie posiadał asystenta rodziny i psychologa, a przez 8 miesięcy brak zespołu interdyscyplinarnego, i czy prawdą jest że OPS posiada tylko 1,5 etatu dla pracowników socjalnych. Kolejne pytania Radny skierował do Wójty Gminy Wieliszew: czy i kiedy zostanie powołana Rada Seniorów – czy są już znani jej członkowie, ponowił prośbę uprzątnięcia terenu wokół starego budynku OSP, zapytał na jakim etapie jest zakup nowej pompy do CSK Krubin, ponowił prośbę wydłużenia trasy bezpłatnego autobusu na ul. Zacisze, Spokojną i Dworcową. Radny poprosił o wiaty przystankowe na ul. Czerwiennej i Polnej oraz w miejscowości Góra, a także kosze a śmieci przy tych przystankach. Zapytał o naprawę drogi w miejscowości Góra w okolicach domu sołtysa oraz budynku OSP, na którą zostały przekazane środki z funduszu sołeckiego. Radny odniósł się do rozstrzygnięcia w sprawie skargi wspomnianego przez Przewodniczącego Rady Gminy Wieliszew, zapytał o opóźnienie w opublikowaniu Zarządzenia z 1 sierpnia, a następnie czy złożenie skargi na postanowienie nie wstrzymuje jego wykonania zgodnie z art. 61 ust 1 ustawy z 2002 roku.

Wójt Gminy Wieliszew Paweł Kownacki stwierdził, że ze względu na brak możliwości rzetelnej i wyczerpującej odpowiedzi „od ręki” na wszystkie z powyższych pytań, poprosił Radnego o przedłożenie ich w formie pisemnej i takiej również formie otrzyma wszystkie odpowiedzi.

Radny Edwin Zezoń złożył podziękowania Zastępcy Wójty Magdaleny Radzikowskiej za błyskawiczną interwencję w PKP PLK w związku ze zgłaszanymi przez Radnego notorycznie występującymi niebezpiecznymi sytuacjami blokowania przejazdu kolejowego w Michałowie-Reginowie, przez skręcające tuż za nim auta. Następnie Radny poinformował, że w porozumieniu z radą sołecką planują wybudowanie

progu zwalniającego oraz poszerzenie drogi przy przejeździe kolejowym ul. Długiej i poprosił o wsparcie Urzędu od strony formalno-prawnej z uzgodnieniami z wodociągami i PKP PLK. Zapytał czy firma Arista odpowiedziała na pismo skierowane do nich o partycypację w kosztach naprawy drogi. Na zakończenie Radny zasygnalizował konieczność zlecenia badań wody i kontakt GDDiK, w związku z prowadzonymi pracami budowlanymi drogi nr 61 i zasypaniem terenów bagiennych, ponieważ znacząco spadła jakość wody ze studni własnych u wielu mieszkańców Michałowa-Reginowa.

Wójt Gminy Wieliszew Paweł Kownacki odpowiedział, że zajmie się zgłoszonymi sprawami.

Radny Artur Sierawski ponownie poprosił o omówienie tematu badań mieszkańców poza terenem gminy Wieliszew, następnie poruszył temat uszkodzeń placów zabaw, które dotychczas nie zostały naprawione i których zdjęciami dysponuje.

Wójt Gminy Wieliszew Paweł Kownacki poinformował, że naprawy na placach zabaw zostały zaplanowane na wrzesień, po czym polecił omówić wskazane wcześniej kwestie na dedykowanym ku temu posiedzeniu Komisji Zdrowia.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z prośbą do Przewodniczącego Komisji Zdrowia, Pomocy Społecznej i Ekologii o ustalenie terminu posiedzenia, na którym Radni będą mogli zapoznać się szczegółowo z sytuacją SPZOZ Wieliszew i omówią opisane powyżej tematy z Dyrektorem SPZOZ Wieliszew Anną Nałęcz.

Radna Dorota Sarna poprosiła o zgłoszenie do zarządu dróg wojewódzkich wyrwę w asfalcie na zjeździe z ronda w Poniatowie w stronę Wieliszewa.

Radny Jan Sołtys poinformował, że dalej brak tablicy z napisem Łajski przy wjeździe od strony Skrzyszewa, zaznaczył potrzebę naprawy studzienki w drodze 632 przy posesji nr 17 w Łajskach, zwrócił się z prośbą do Wójty, aby wyjaśnił konieczność kontroli policji na osób użytkujących drogę technologiczną MPWiK w Łajskach, Michałowie-Reginowie i Wieliszewie, ponieważ mieszkańcy sygnalizują, że kontrole w ich ocenie są „nadgorliwe”. Następnie Radny zwrócił uwagę na potrzebę częstszego sprzątania śmieci przy ławkach rekreacyjnych wzdłuż ulicy Kościelnej oraz remontu ścieżki rowerowej na trasie Wieliszew-Łajski. Trasa ta ma już 22 lata i skoro są teraz dofinansowania na trasy rowerowe, to jest idealna okazja.

Wójt Gminy Wieliszew Paweł Kownacki przyjął do wiadomości powyższe zadania i zobowiązał się do ich realizacji w granicach możliwości Urzędu Gminy.

Radna Danuta Wrzesińska Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Wieliszew podziękowała w imieniu dzieci, rodziców i mieszkańców za nowo wybudowany plac zabaw.

Przewodniczący Komisji Zdrowia, Pomocy Społecznej i Ekologii Bartłomiej Trzaskoma poprosił zainteresowanych Radnych o poinformowanie go, w jakim terminie najkorzystniej będzie zwołać posiedzenie Komisji, następnie podziękował Dyrektora SPZOZ Wieliszew Annie Nałęcz za dotychczasowe – pozytywnie oceniane przez mieszkańców – zmiany wprowadzone w obsłudze pacjentów, a także remont ośrodka zdrowia w Skrzyszewie.

Radny Edwin Zezőń dodał prośbę o udrożnienie studzienek chłonnych na ul. Długiej i Głównej i podjęcie prac w celu usunięcia wiaty z agregatem, ograniczającej widoczność na skrzyżowaniu ul. Głównej i Długiej w Michałowie-Reginowie.

Wójt Gminy Wieliszew Paweł Kownacki poinformował, że podejmie się rozmów w zgłoszonym temacie.

Sołtys wsi Poddębie Pani Halina Ziółkowska poprosiła o naprawę barierki na tzw. kanałku na ulicy Olszankowej.

Sołtys wsi Olszewnica Nowa Pani Beata Stolarska poprosiła o „podsypianie”, utwardzenie wjazdu na plac zabaw w Olszewnicy Nowej, gdzie przy każdych opadach zbiera się kałuża wody. Sołtys zapytała czy ponownie stanie wiata przystankowa na ulicy Wiejskiej, a także zaprosiła zgromadzonych na coroczny piknik wiejski 31 sierpnia.

P.o. Kierownika OPS Krystyna Marszał-Jankowska poinformowała o umieszczonej na stronie internetowej ankiecie Diagnozującej Problemy Społeczne i poprosiła o rozpowszechnianie ankiety w celu zebrania informacji dotyczących naszej społeczności i możliwości podjęcia stosownych działań.

Więcej spraw różnych nie zgłoszono.

Wójt Gminy Wieliszew Paweł Kownacki uroczyście podziękował Zastępcy Wójta Gminy Wieliszew Magdalenie Radzikowskiej za jej wsparcie i wieloletnią współpracę w Urzędzie Gminy Wieliszew.

Zastępca Wójta Pani Magdalena Radzikowska podziękowała za wszystkie minione lata współpracy wszystkim zgromadzonym oraz nieobecnym na Sesji.

Następnie Zastępca Wójta Magdalena Radzikowska otrzymała podziękowania od Przewodniczącego Rady Gminy występującego w imieniu wszystkich Radnych, Przedstawicieli Sołtysów Gminy Wieliszew, przedstawicieli sołectwa Łajski - Radnego Jana Sołtysa i Radnego Artura Miętka, a także od Skarbnika Gminy Magdaleny Sobczak oraz Sekretarza Gminy Agnieszki Mitjans-Szałąpskiej.

Ad.19. Zamknięcie obrad V sesji Rady Gminy Wieliszew.

O godz. 13:24 Przewodniczący Rady Gminy ogłosił zakończenie obrad V sesji Rady Gminy Wieliszew.

Zgodnie z art. 20 ust. 1b ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym obrady Rady Gminy są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk.

Nagrania obrad są udostępniane pod adresem:

www.esesja.tv/transmisje_z_obrad/437/rada-gminy-wieliszew.html

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Przewodniczący Rady Gminy Wieliszew

Rafał Donarski

Protokół sporządziła: Małgorzata Więckiewicz